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ATA CENTO E TRINTA E SEIS DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DO SEGUNDO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM SEIS DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL E CATORZE

Aos  seis dias do mês de  novembro de dois  mil  e  catorze reuniu-se em  sessão  Ordinária a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença.  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o 
presidente  vereador  Ademar Fernandes de Ornel  -  Ademar Ornel  (DEM) declarou abertos os 
trabalhos às  oito horas e  trinta e seis minutos e  solicitou ao  secretário  vereador  Rafael Acosta 
Amaral – Rafael Amaral (PP) que apresentasse ao Plenário o que se encontrava sob sua guarda. 
Do  EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº  135/2014.  Do  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES 
constou o registro dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providência nº  8124/2014,  do 
vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe  que  seja  remetido  expediente  à  Prefeitura 
Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  
Urbanos, realize mutirão de limpeza urbana (valetas, roçado, capina, retirada de entulhos, poda  
de  árvores  etc.)  na  extensão  da  rua  Barão  de  Tramandaí,  no  trecho  compreendido  entre  a  
avenida  Fernando  Osório  e  a  rua Açores,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de  Providência  nº 
8125/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe que seja remetido expediente à 
Prefeitura Municipal  que, através da  secretaria  municipal de Obras e Serviços Urbanos, realize 
mutirão de limpeza urbana (valetas, roçado, capina, retirada de entulhos, poda de árvores, etc.)  
nas ruas do loteamento Toussant, no bairro Três Vendas; Pedido de Providência nº 8130/2014, do 
vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que  Propõe  que  seja  remetido  expediente  à  Prefeitura 
Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  
Urbanos, providencie a desobstrução da rede de esgoto e o ensaibramento na rua Santo Antônio,  
no  trecho  compreendido  entre  as  ruas  Santa  Clara  e  Santa  Maria,  no  loteamento  Santa 
Terezinha,  no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº  8131/2014,  do vereador  Marcos 
Ferreira – Marcola, que Propõe que seja remetido expediente à Prefeitura Municipal solicitando à 
mesma que, através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a limpeza 
das valetas e o desentupimento da rede de esgoto no cruzamento das ruas Santa Maria e Santo 
Antônio,  no  loteamento  Santa  Terezinha,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de  Providência  nº 
8132/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe que seja remetido expediente à 
Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e 
Serviços  Urbanos,  providencie  a  limpeza  das  valetas  da  rua  Santa  Maria,  no  trecho  
compreendido entre as ruas São José e Santo Antônio, no loteamento Santa Terezinha, no bairro 
Três Vendas;  Pedido de Providência nº 8135/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que 
Propõe que seja remetido expediente à Prefeitura Municipal solicitando à mesma que, através da 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a poda de árvores na esquina da 
avenida Leopoldo Brod com a rua Oito, no residencial Cohab Pestano, no bairro Três Vendas; 
Pedido de Providência nº 8136/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola,  que  Propõe  que 
seja  remetido  expediente  à  Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  do 
Departamento de Iluminação Pública (DIP),  providencie a recuperação da iluminação pública  
(substituição de lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública) na extensão da rua  
Osmar da Rocha Grafulha,  no residencial Cohab Pestano,  no bairro Três Vendas;  Pedido de 
Providência nº 8137/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Propõe que seja remetido 
expediente à Prefeitura Municipal  solicitando à mesma que, através da  secretaria  municipal de 
Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie a  desobstrução  da  rede  de  esgoto  da  rua  Oito,  no 
residencial Cohab Pestano,  no bairro  Três  Vendas;  Pedido  de  Providência   nº    8154  /2014  ,  do 
vereador  Marcus Cunha,  que  Propõe  que seja  encaminhado  expediente ao Poder  Executivo 
solicitando  ao mesmo que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  
providencie a limpeza e a drenagem de valetas, roçamento de mato, patrolamento, nivelamento e  
colocação  de  saibro  na  vila  Princesa,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de  Providência  nº 
8155/2014, do vereador  Marcus Cunha, que Propõe que seja encaminhado expediente ao Poder 
Executivo  solicitando  ao mesmo que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  
Urbanos,  providencie a limpeza e  a  drenagem de valetas,  roçamento de mato,  patrolamento, 
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nivelamento e colocação de saibro no  loteamento dos Municipários;  Pedido de Providência nº 
8156/2014, do vereador  Marcus Cunha, que Propõe que seja encaminhado expediente ao Poder 
Executivo  solicitando  ao mesmo que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  
Urbanos,  providencie a  construção  e  revitalização  de praça  (recuperação  de  brinquedos,  
colocação de bancos, limpeza da praça e colocação de luminárias), no espaço publico localizado  
na rua Diácono Jorge Jaime Zandona, no loteamento dos Municipários; Pedido de Providência nº 
8160  /2014  ,  do  vereador  Rafael  Amaral,  que  Propõe  ao Executivo  Municipal  que,  através da 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a limpeza das galerias de esgoto  
em toda a extensão da rua Daniel Robson Silveira de Moraes, no loteamento Bom Jesus,  no 
bairro Areal;  Pedido de Providência nº    8161  /2014  , do vereador  Rafael Amaral,  que  Propõe ao 
Executivo  Municipal  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e Serviços  Urbanos,  
providencie a limpeza das galerias de esgoto em toda a extensão da rua São Borja,  no  bairro 
Laranjal;  Pedido  de  Providência  nº  8162/2014,  do  vereador  Rafael  Amaral,  que  Propõe  ao 
Executivo Municipal que, através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, efetue a 
colocação de saibro e o patrolamento na rua Tuparendi, no bairro Laranjal; Pedido de Providência 
nº  8170/2014,  do vereador  Vicente Amaral,  que  Propõe  o envio  de expediente   à secretaria 
municipal de Obras e Serviços Urbanos reiterando a solicitação para que a mesma providencie o 
rebaixamento e o ensaibramento das ruas Um, Dois e Três do loteamento Dois de Abril, no bairro  
Fragata e o Requerimento nº 8206/2014, do vereador Idemar Barz, que Propõe a realização de 
uma audiência pública, com entrega de placa de cidadão pelotense, às dezesseis horas do dia  
vinte e quatro de novembro do corrente ano, no plenário da Câmara, em homenagem ao General  
de  Brigada  Combatente  Ângelo  Kawakami  Okamura.  No  horário  do GRANDE EXPEDIENTE 
manifestaram-se os vereadores Vítor Carlos Frozza Paladini - Vítor Paladini (PSB), Anderson de 
Freitas Garcia – Anderson Garcia (PTB), Idemar Barz (PTB), Ivan Admar Dornelles Duarte - Ivan 
Duarte  (PT),  Luiz  Eduardo Brod Nogueira  -  Professor  Adinho  (PPS)  e  Aldo Bruno Ferreira  - 
Tenente Bruno (PT). Na PAUTA não se verificou a discussão preliminar de projetos. Constatada a 
existência de quorum deliberativo, deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do vereador 
Rafael  Amaral  e,  posteriormente,  do vereador  Ademar Ornel e secretariada  pelos vereadores 
Tenente Bruno e  Rafael Amaral.  O Pedido de Informação nº 8076/2014, do vereador Ricardo 
Santos, que Solicita ao Poder Executivo do município de Pelotas informações baseadas na Lei nº  
6.051, de  dezoito de novembro de dois mil  e treze sobre a situação detalhada em relação  à 
população Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis, Transexuais e Transgêneros (LGBT) inscrita no 
programa  Minha  Casa  Minha  Vida:  a)  quantos  LGBT estão  inscritos  e  b)  quantos  teriam a 
possibilidade de serem contemplados; a Moção nº 8101/2014, de vários vereadores, que Propõe 
que seja encaminhada Moção de Solidariedade aos membros do Grêmio Esportivo Brasil e aos  
funcionários de imprensa do canal de televisão RBS (Rede Brasil Sul de Televisão/Pelotas), em 
decorrência do lamentável fato ocorrido no Estádio do Café, em Londrina, no estado do Paraná, 
no jogo entre o Brasil de Pelotas e o Londrina, no dia  primeiro de novembro do corrente ano,  
quando os mesmos foram agredidos covardemente pelos atletas e membros do Londrina  que 
violaram, inclusive, a liberdade de imprensa; a  Moção nº 8102/2014, de vários vereadores,  que 
Propõe que  seja encaminhada  Moção de  Repúdio à Confederação Brasileira de Futebol (CBF)  
em decorrência do lamentável  fato ocorrido no Estádio do Café,  em Londrina,  no estado do 
Paraná, no jogo entre o Brasil de Pelotas e o Londrina, no dia primeiro de novembro do corrente  
ano;  o  Pedido de Informação nº 8  143  /2014  , do vereador  Ivan Duarte,  que  Solicita ao Prefeito 
Municipal  que  o  mesmo preste  informações  sobre  a  renovação  do  contrato  de  locação  de  
contêineres para serem utilizados como salas de aula: 1- qual a motivação para a renovação da 
locação de contêineres para salas de aula, uma vez que sua contratação foi emergencial; 2 -  
cópia do contrato de locação de contêineres, com seus respectivos aditivos e alterações;  3 -  
cópia do processo licitatório de contratação dos referidos contêineres para serem utilizados como 
salas  de  aula;  e  4  -  cópia  do  processo  licitatório  para  a construção  das  escolas  infantis  
prometidas para serem executadas no início do ano de dois mil e catorze, quando da contratação 
emergencial dos contêineres;  o  Pedido de Informação nº 8  144  /2014  , do vereador  Ivan Duarte, 
que Solicita  à Prefeitura Municipal que preste informações sobre o contrato de recolhimento do 
lixo,  com  as  respectivas  planilhas  de  correção  do  serviço  prestado  pela  empresa  Revita 
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Engenharia e o Pedido de Informação nº 8  149  /2014  , do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que 
Propõe o envio de expediente à Prefeitura Municipal de Pelotas solicitando informações sobre a 
contrapartida social  concernente à construção dos  residenciais  Terra Nova,  Moradas Pelotas,  
Moradas Club, Granada Um e Granada Dois - todos construídos na região do loteamento Santa 
Terezinha e da vila Silveira foram aprovados por unanimidade. O Projeto de   L  ei nº 3975/2014  , dos 
vereadores Marcos Ferreira, Ricardo Santos, Beto Z3, Tenente Bruno, Marcus Cunha, Anselmo 
Rodrigues,  Ivan  Duarte,  Salvador  Ribeiro,  Edmar  Campos,  Rafael  Amaral,  José  Sizenando, 
Antônio Peres - Toninho e Waldomiro Lima, que  Dispõe sobre a jornada de trabalho e o piso  
salarial dos profissionais de enfermagem no âmbito da administração pública direta e indireta do  
município de Pelotas, e dá outras providências foi aprovado por maioria em votação de redação 
final. O Projeto de    L  ei nº 8024/2014  , do vereador Ademar Ornel e outros,  que  Altera a  Lei  nº 
6.087/2014,  que  institui  o  Sistema  de  Classificação  de  Cargos,  Funções  e  Salários  dos 
Servidores da Câmara Municipal de Pelotas, cria o cargo de Assessor Especial de Direção, e dá  
outras providências foi aprovado por unanimidade em votação de redação final.  A sessão foi 
SUSPENSA às  dez  horas,  tendo  o  presidente  vereador  Ademar  Ornel  dado  o  seguinte 
encaminhamento: após a reabertura, serão ouvidos o representante dos guardadores de carros e 
a secretária municipal de Justiça Social e Segurança Clesis Crochemore; logo em seguida será 
lançada no âmbito do Legislativo pelotense a campanha Novembro Azul, com a participação de 
membros da Associação de Apoio a Pessoas com Câncer (Aapecan) e outros visando intensificar 
a prevenção e o tratamento da saúde do homem, em especial contra o câncer de próstata; e, por 
fim, o presidente convidou vereadores interessados  para visitar os três locais disponíveis para 
futuramente sediar a Câmara de Vereadores de Pelotas. A sessão foi REABERTA às dez horas e 
cinquenta e cinco minutos,  sob a presidência do vereador Ademar Ornel  (e posteriormente  do 
vereador  Rafael  Amaral) e  secretariada  pelos vereadores Rafael  Amaral  e  Tenente  Bruno, 
oportunidade  em que  foram convidados  a  compor  a  Mesa  as  senhoras  Cândida  Cardona  e 
Fernanda Aires,  da Aapecan;  a senhora  Fabiana Madruga,  da Casa Vida e  o senhor  Antônio 
Freitas, da secretaria municipal de Educação e Desporto (que abriga o projeto Vida Ativa). Foram 
apresentados ainda o senhor Sérgio Bizarro e o Palhaço Roi Roi. Em QUESTÃO DE ORDEM, o 
vereador    José Ricardo dos Santos de Souza    -    Ricardo Santos    (PDT)   saudou a presença em 
Plenário do presidente da Juventude Socialista do PDT, João Henrique Cella.  Falaram sobre o 
evento os vereadores Rafael Amaral, Ricardo Santos,  Marcos Ferreira – Marcola (PT),  Marcus 
Siqueira da Cunha – Marcus Cunha (PDT),  Edmar Campos – Gaúcho (DEM),  Vítor  Paladini, 
Idemar Barz (PTB)  e Vicente César da Silva Amaral  -  Vicente Amaral (PSDB).  Seguiram-se as 
manifestações de Cândida Cardona  e Fernanda Aires,  pela Aapecan;  Fabiana Madruga,  pela 
Casa Vida; palhaço Roi Roi, pelo projeto Vida Ativa e Antônio Freitas, pela secretaria municipal de 
Educação e Desporto (entidade mantenedora do projeto Vida Ativa). Por fim, a senhora Fernanda 
Aires convidou  toda  a comunidade para  prestigiar,  no próximo dia dezesseis de novembro do 
corrente ano, o evento que terá lugar na orla da lagoa dos Patos, no Laranjal – na oportunidade, 
a Aapecan venderá filhotes da raça Beagle, doados por um canil de Pelotas, para angariar fundos 
destinados à manutenção da entidade. A sessão foi SUSPENSA às onze horas e quarenta e oito 
minutos, para as despedidas das autoridades convidadas, tendo sido REABERTA às onze horas 
e cinquenta minutos, sob a presidência do vereador Vitor Paladini, que atuou como presidente ad 
hoc. Nas PEQUENAS COMUNICAÇÕES falaram os vereadores Rafael Amaral, Marcola, Marcus 
Cunha e Idemar Barz. Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER manifestaram-se os vereadores Edmar 
Campos – Gaúcho (DEM), Rafael Amaral e Vítor Paladini. Nada mais havendo a tratar, o primeiro 
secretário vereador  Rafael Amaral  encerrou a sessão às doze horas e quarenta e oito  minutos, 
convocando os vereadores para a sessão ordinária da próxima terça-feira, dia onze de novembro 
de  dois  mil  e  catorze,  às  oito  horas  e  trinta  minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo 
presidente vereador Ademar Ornel e pelos presidentes ad hoc vereadores Rafael Amaral, Idemar 
Barz e Vitor  Paladini, e secretariados pelo  primeiro secretário  vereador Rafael  Amaral  e pelo 
segundo secretário vereador Tenente Bruno.  Do que eu,  Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral 
(PP), Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será 
assinada  pelo  Senhor  Presidente,  pelo  Senhor  Primeiro  Secretário  e  pelo  Senhor  Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
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Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito  horas seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel 

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Tenente Bruno

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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